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Cast'|

V kaZdej z dloh 01 aZ 10 je spravna prave jedna z pontkanych odpovedf (A) aZ (E). Svoju odpo-
ved' zaznacCte Krizikom v prislusnom poli¢ku odpovedového héarka.

MnoZinou vSetkych kladnych rieSeni nerovnice x%0 > 390, x5 je interval

(A) (0:3%). B (%;x). (©) 0:3%). @ BZix) E) ;).

Ak M je mnozina vSetkych x € R, pre ktoré nadobtda logaritmicka funkcia
f:y=logg,(dx-1)

kladné funkéné€hodnoty, tak M =

(A) (025:;05). (B) (0;05). (€) (05;0). (D) (03;»). (E) (0.25;x).

Funkcia y = x% +7x3 -8

(A) ma minimum rovné -3/35. (B) ma minimum rovné —8.
(C) ma minimum rovné -20,25. (D) ma minimum rovné —44,75.

(E) nema minimum.

2

Ak predpis funkcie f: y ___1—t_gzx‘ pricomx € (—E; Zr—), vyjadrime pomocou t =Cos X,
1+1g°x . 2 2
dostaneme y =
A) 2621, (B) 1-22.  (€) 5 o = @ L
: ' 2t2 -1 1427 2t

V prvej sypke bolo uskladnenych x ton obilia, v druhej sypke trikrat menej. Z prvej sypky sa
denne expedovalo 8 ton obilia, z druhej sypky Styrikrat menej. Za d dni bolo v obidvoch
sypkach rovnaké mnoZstvo obilia. Aky je vztah medzi xa d ?

(A) x=12d (B) x=9d  (€) x=8 (D) x=% (E) x=§-

Mama sa chysta piect kolage. Ostatni ¢lenovia rodiny vyslovili tieto Zelania:
Otec: ,Upeé makovnik alebo orechovnik."

Syn: ,Ak upecies orechovnik, tak upeé aj makovnik alebo buchty.”

Dcéra: ,Ak upecie$ buchty aj makovnik, tak nepec orechovnik.”

Mama napokon upiekla len orechovnik. Komu spinila Zelanie?

(A) Otcovi, synovi aj dcére. (B) Ani otcovi, ani synovi, ani dcére.
(C) Len otcovi a dcére. (D) Len otcovi a synovi.

(E) Len synovi a dcére.
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Kofko réznych kombinécii mdZeme nastavit na dierkovagi cestovnych listkov, ak dierkovaé
vydierkuje $tyri alebo pat z ¢&islic 1 az 97

T2 T3 (A) 18 144
4|56 (B) 15876
r18)9 (C) 2880
BUS (D) 252
(E) 126

Pravdepodobnost, Ze pan Kaufmann pride na obchodni schddzku s panom Rychlym na-
&as, je 80 %. Pravdepodobnost, Ze natas pride pan Rychly, je 70 %. Ak4 je pravdepo-
dobnost, Ze na schddzku pride na&as len jeden z nich?

(A) 44 % (B) 38 % (C) 24 % (D) 14 % (E) 6%

Bod Vje vzdialeny 25 cm od stredu kruznice k, ktora ma polomer 10 cm. Bodom
V mézeme viest dve dotyénice ku kruZnici k. Akl velkost (s presnostou na stotiny stupita)
ma uhol a, ktory zvieraju tieto doty&nice?

(A) o= 23,58 (B) o= 43,60° (C) a=47,16°
(D) a=66,42° (E) a=132,84°

Aka je vzajomna poloha kruznic k : x2 +y? =625 a m: (x -3) +(y - 4)° =400?
(A) Kruznice k, m nemajl spolo&né body.
(B) Kruznice k a m sa dotykajt zvonku.
(C) KruZnica k sa dotyka zvnutra kruZnice m.
(D) Kruznica m sa dotyka zvnutra kruZnice k.

(E) Kruznice k, m maju dva spolo&né body.

Test pokraduje na dalSej strane
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Cast' I

V ulohach 11 — 30 Vam nepontkame Ziadne moZnosti. KaZzdi ulohu vyrieSte samostatne. Uvedte
vZdy iba vysledok — nemusite ho zdévodriovat ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

® Vysledok zapisujte do odpovedového harka pomocou desatinnych éisel.
Pri zapise reSpektujte predtladent polohu desatinnej iarky.

Znamienko - (minus) napiste do samostatného policka pred prvu &islicu.
Ak je V4$ vysledok celé &islo, nevyplfiajte policka za desatinnou &iarkou.
Napriklad

" vysledok —33,1 zapiste [ |[_1[=1[3](3]. 1] 1]
vysledok 5 zapiste [ | [ 101(5]. (11000
vysledok 427,19 zapiste  [_|[ ][4][2][7].[11[e] ][]

[11] Aky najv4csi obsah (v cm?) méze mat trojuholnik ABC, v ktorom ma strana a dizku 7 cm
a taZnica t, na stranu a diZku 16 cm?

@ Nech S je prieseénik uhioprie€ok lichobeznika ABCD, ktorého zakladne maju dlZky:
|AB| =6 cm, |CD| =3 cm. Vypotitajte (v cm?) obsah trojuholnika ABS, ak viete, Ze obsah

trojuholnika CDS je 13 cm?.

V pravidelnom 18-uholniku A;A,...Ag urdte (v stupfioch) velkost uhla A;AgA,.

Dany je kvader ABCDEFGH, v ktorom

H G

|AB| =12 cm, |AD| =3 cm, |AE| =5 cm. ] pd

[] F

Vypoditajte (v cm?) obsah rezu tohto kvadra D,:. ....................... e JC

P
. ”
rovinou AFG. A A
, . _ : a 4
@ Vieme, Ze pre vhodné redine &islo @ sa funkcia f: y = ——+
x-1 x+2
. " 6x R
rovna funkeii g © y = ————. Vypoditajte &islo a.
X +x-2

Funkcia f:y = X2 je na intervale (—oo ;-1> kiesajlica a na intervale <——1—; )
x2 +1 2 2

4
rastica. Najdite najvacsiu hodnotu tejto funkcie na intervale <—% ; §> .
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V posluchami je 1 000 miest na sedenie. Tie su usporiadané do 10 radov tak, Ze poéty
sedadiel v jednotlivych radoch tvoria aritmetickl postupnost. V prvom rade je 46 sedadiel.
Kofko sedadiel je v poslednom rade?

Rovnica 1/2}{ ~5 =10 - y ma jediny reéiny korefi. Najdite ho.

4x +2
5x -1

Ktoré redine &islo nepatri do oboru hodnét funkcie f : y = ?

Na aké &islo treba zmenit &islo 4 v rovnici 5* =4, aby nové rovnica mala koref o 3 vagsi
nez pévodna rovnica? '

/
Uréte najvaési spoloény delitef &isel % a 700.

Cislo n je spomedzi nameranych hodnét 3, n, 5, 11, 7, 8, 10, 11, 11 najvacsie. Uréte
hodnotu n, ak viete, Ze median tychto &isel sa rovna ich aritmetickému priemeru.

Vyraz —-,;— sa da kratit pre dve hodnoty p. Uréte ich.

=) & | B &

Na obrazku je znazorneny trojuhoinik ABC, v ktorom:
B[0; 0], C[-10;0]. |£ABC| = 45°a vyska na stranu

BC madizku 7.

Zistite suradnice vrchola Afx ;¥4 !
A

[3]

Cislo a € R sme zvolili tak, aby x = % bolo jednym z rieSeni rovnice sinx = a. Najdite

suéet vietkych zvy$nych rieSeni tejto rovnice v intervale (0; 4n>. Vysledok napiste v tvare

k -, kde k je vhodny zlomok v zakladnom tvare.

Graf lineérnej funkcie f ma smernicu k = 0,4 a pretina os y v bode [0 ; —4]. Nech g je
inverzna funkcia k funkii f, Zistite stradnice bodu A[x4; y ], v ktorom graf funkcie g pre-
tinaosy.

Test pokraduje na dalSej strane
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Pre ktoré &isla a, b je priamka dana rovnicou y =ax+b dotyénicou grafu funkcie
f:y=x%-2x%+7x+3 vbode [2;17]?

Vypodéitajte objem kuZela, ktory vznikne rotaciou pravouhlého trojuholnika ABC s vrcholmi

Alo; 0], B[6; 8], co; 12,5) okolo priamky BC. Vysledok uvedte zaokrthleny na tri de-

satinné miesta.

Vypodéitajte uhol priamky prechadzajlicej bodmi A[1 ;-1 0], B[2 i I 2] a roviny urée-
nej suradnicovymi osami X, Z. Vysledok uvedte v radianoch zaokrdhleny na tri desatinné
miesta.

Prvé tri &isla z desat&lenného stiboru maju geometricky priemer 0,25; geometricky priemer
dalSich troch je 1 a geometricky priemer zvySnych &isel je 32. Vypocitajte geometricky

priemer vSetkych Cisel stboru. Vysledok uvedte zaokruhleny na tri desatinné miesta.

KONIEC TESTU
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Prehfad vzorcov
Mocniny:
aX _ a X ax _ 1 x
XY _gXty = _ oX-Y xV _ xy =aX p*X a| 22 X -
ahe’ =™ —=a (@) =a*r (aby=a%b (b) T v Y
Goniometrické funkcie:
sinx m T b1 T
in2 2y = tgx = X 0 = = = =
sin® x+cos“ x =1 g - 6 2 3 5
sin2x =2.sinX.cosX ¢co0s2x =cos? x—sin? x sinx]|] 0 % -‘/2—5 12_:-3- 1
sin[E - x) =COS X cos(lt— - x) =Sinx “leosx| 1 ﬁ ﬂ 1 0
2 2 2 2 2

Trigonometria:

b c

. .
Sinusova veta: ——=——=——=2r Kosinusova veta: ¢? = a? + b? - 2ab.cosy
sina  sinB siny

X
Logaritmus: log,(x-y)=log, x+log, y log, - log, x —log, y
log, x

| k= k. log, x = —=

0g, x* =k.log, x 9y log, y
Aritmeticka postupnost: a,=a,+(n-1).d S, = —'Zl(a1 +a,)

i . n-1 qn -1
Geometricka postupnost: a, =a,.q s, =a, —5—7 qg=1
n! n n!

i .k . Pn =n.’ Vk,n = m— Ck,n= = —
Kombinatorika: P(n) (k,n) Y, (k,n) (k) KT —R)i
P'(ny,n n)——!—— ' k crikmy=| MR

vz n !, ! Vi(k,n)=n (kn)="
Geometricky priemer: ?/a,-a, --a, Harmonicky priemer: T n 3

— + — + see + —
a a, a,
Analyticka geometria:
Parametrické vyjadrenie priamky: X =A+tiu, teR
Véeobecna rovnica priamky: ax+by +¢=0; [a; b][0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y=ax+b
Parametrické vyjadrenie roviny: X = A+ti+sv, t,seR
V&eobecna rovnica roviny: ax + by +cz+d=0; [a; b; c]=[0;0; 0]
Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+ (y-ny’=r
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gufa
. 1 1 4
objem abc ar2v 35w 5”2\/ §"r3
povrch | 2(ab+ac+bc)| 2rr(r+v) S, +Q nr(r +s) 4nr?
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